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FEHÉREKÉ VAGY SÁRGÁKÉ 
A JÖVŐ?

Magyar asszonyok vezettek
a winnipegi kiállításon

Remekeltek a „Beleznay Asszonyok” 
Montrealban

harcit, egyáltalán nem bizonyos 
hogy ez elszigetelt maradhatna 
a vflig többi része.

Japán esetleg megverhetné az 
orosz tanácsit ormány seregeit, 
de végleges győzelmet nem bír
na aratni, nyilvánvaló ez volna 
a kedvező alkalom Angliára néz
ve, amikor is Japánnal szövet
ségben “védelmi” háborút indít
hatna Oroszország ellen, mely 
egyre jobban fenyegeti Indiát és 
az angol birodalom egyéb fontos 
ázsiai érdekeltségeit. I I

A hadlszintér ez esetben Af_ | pünk műveltségéről. rátermett
ségéről és általában az ismeret
len vagy pláne félreismert ma
gyar kultúráról tesz tanúságot. 

Kevés alkalommal sikerült na

Minden kanadai magyar ma- Nőszővetség azon tagjai is, kik 
ga is saámtiúm»3:r tapasztal- nem állítottak ki ezúttal kézl- 
batta, hogy mennyire idegennek 
tekintenek bennünket egyesek 
ebben az országban, melyet uj 
hazánkkal választottunk. Már 
ebből a szempontból is fontos
nak kell tulajdonítanunk min
den olyan mozgalmat, mely a 
bennszülött kanadaiakkal né-

A montreali “Bethlen Kata venni a tehetséges és gyakorlott 
Nőegyesület" éven kint mégis- szereplőt. Molnár Mariska kora 

munkát. A szívesen tett Jótett roétiődő műkedvelő előadása dacára Igen ügyesen oldotta 
azután meg te hozta a meg érdé mindig eseményszámba megy. meg nem könnyű feladatát, ami 
melt eredményt amiből N. Isi- A magyarság minden rétege határozottan 
vánffy Zoltánná vezetésével ala- most sem csalódott várakozási-i vall
posan kivették részüket Farksa bán, mert a “Beleznay Asazo-' A férfiak közül Zworacsek Jó 
lmréné, József Józsefné, Kovács nyok" ctmü három felvonáson; zsef, kinek képességeit a mult- 
Erzsebet, Luspay Jánosné, Rel-j kitűnő vígjáték szinrehozásával; bán számtalanszor tapasztalhat 
chardt

12 MILLIÓ VÖRÖSKATONA NÉZ FARKASSZEMET JAPÁN 4 
MILLIÓS MINTA-HADSEREGÉVEL — A BÉKESZÓZATOK 

ELLENÉRE A SZOVJET INKÁBB HARCOL, DE 
NEM HAGYJA ÁZSIÁT

Moszkvai lapok Jelentik, hogy (tábornok, aki jól ismeri a Távol- 
ezovjetkörök nézete szerint az keleteL

Államokkal kötött szer A nyár óta Blücber tábornok 
zŐdés lényegesen megerősíti O- Jelentős erősítéseket kapott. A 
roszország kelet-ázsiai helyzetét' moszkvai haditanács elhatároz- 
aml alighanem óvatosságra Inti ta, hogy a fenyegető helyzetre 
a Japán katonai pártot. Katonai való tekintettel ÜO hadosztályt 
körök azonban attól tartanak.' küldenek és kb. 300 uj harci re- 
hogy Japán az erőviszonyok vár pülőgépeL Mindez inkább elret- 
ható eltolódására való tekintet- tentő célzatú volt, hogy elve
tél, sietteti az események kibon- gyék a japánok kedvét a táma- 
takozásit és tekintet nélkül ar- diától.
ra, hogy a tél katonai müveie- Japán hadilétszáma minden- 
lekre nem kedvező, hadüzenet esetre meghaladja a 4 millió főt, 
nélkül támadja majd meg Szibé- de itt is felmerülhet a kérdés. 
Hát úgy, mint azt 1904-ben tét- hogy ebből mennyit lehet és 
te. Moszkvában a helyzetet igen mennyit kell majd felszerelni és 
súlyosnak tartják. harc beküldeni?

A világ szeme Izgatottan függ Ezzel szemben a ferdeszemük 
Távolkeleten. A béke és háború büszkesége a japán repülés, a- 
kérdéss borotvaélen táncol Mit mely ugrásszerűen fejlődött. Ja
hoz a jövő? Lángba borul-e O- pán hadi felszerelését nagymér- 
roszország és Mandzsúria ha- lékben modernizálták és ezzel 
tára? Ha igen. tovább harapód- kapcsolatosan a repülők számát 
zlk-e a rettenetes tűzvész. Ml- legalább is 300 gépre emelték, a 
lyen 1 érdekeltségeket sodorhat hadiflotta készülékeivel együtt, 
be a háborúba a küzdő felek tu-. igen ám, de a japán hadihajóra] 
sája? Mindenki a lehetőségeket az oroszok ellen vívandó hadjá- 
latolgatja. Mindenki feszülten ratba alig avatkozhatna bele, 
várja a kockát eldobó pillanatot különösen ősztől kezdve nem, 
amelynek sorsára mindenesetre mert az orosz tengerpart ta- 
döntő befolyása lesz az érdekelt vasztg jég alatt áll s szinte meg- 
állam hadi felkészültségének. közelithetetlen.

Oroszország haderejének bé- Tény, hogy az oroszok erős 
kelétszáma meghaladja a más- számbeli fölényben vannak. De 
félmilliót, tehát nagyobb, mint a | ha Japán mozgósít nagyobb e- 
cári hadseregé volt A kiképzett vökkel rendelkezhet, mint az o- 
tartalék több mint 12 millió fő,' roszok, mert a kezébe jutott 
de természetes, hogy ezt az óriá '■ mandzsunál vasúthálózaton sok 
sl embertömeget csak kis rész- kai gyorsabban bírja a hajóra] 
ben tudnák felszerelni és ellátni,1 segítségével Koreába szállított 
hadsereggé alakítani és felvonul csapatot az orosz határra össz- 
tatni, mert először is nincsen e-! pontosítani. Az orosz transzsíl- 
legendő hadianyag, vezető, meg[ bériai vonal teljesítőképessége 
felelő harc- és közlekedési esz-! ugyanis egy nagy tömegekkel 
közök — vagyis mindaz hiány-! megvívandó hadjárat esetén tá- 
zlk, ami a tömegeket haderővé volról sem volna elegendő a csa-

patszállitások és az anyagi után 
Mindazonáltal a birodalom e- pótlások lebonyolítására. A mé

rőinek megfeszítésével intézke- sík nagy vasútvonal pedig — a- 
déseket tették a távolkeleti ha- mely az északi sarkkör alatt é- 
tárok megvédelmezésére. A bé
kealakulatok egy részét hadilét
számra emelték és megszervez
ték az úgynevezett "Távolkeleti 
Vörös Hadsereget” Khabarov- 
szki székhellyel. A hadseregpa
rancsnok a híres Blücher német

rátermettségre

Károlyné, Szabó József-; egy igazán felejthetetlen estét ; tűk, kitünően alakította a fiatal, 
né, Tarró lmréné, Tótinné, WUd szereztek a magyarságnak és j tüzes férjet Szinte huszáros ro- 
Lászlóné, Gémest Mary és Wil- méltán érdemelték ki a halai- hantban kérte meg a Betty ke
ltái Rózsi és Putnik Lenke. KI- más közönség egyhangúlag zét. Dalait .zugó tapssal fogadta 
tett magáért az egyetlen férfi- megnyilvánuló elismerését A a hálás közönség. Wlttensberg 
kiállító: Franyó János, az ango- mindvégig érdekes, tiszta és 
lók között is mind nagyobb nép- kedves humoru, az általános

műkedvelők képességeit jóval 
túlhaladó darabot gyönyörű si
kerrel adták elő a tehetséges 
szereplők.

ganisztán, Perzsia és Turkesz- 
tán lenne. Ebben az esetben pe
dig Törökország sem maradhat
na közön bős. Már csak szerző
dési kötelezettségei miatt is be
avatkozna a küzdelembe csak-

szerepében Köncs Sándor reme
kelt. Nélküle nehéz elképzelni 
sikeres vígjátékot A magyarrá 
lenni akaró németet alakítva 
sok vidám percet szerzett a hall
gatóságnak. Nagyon sikerültek 
voltak páros jelenetei Stróbl An- 
nuskával A nyakas, kurucot iga 
zi rátermettséggel mutatta be 
Penczu József, a montreali ma
gyar műkedvelő gárdának ez a 
régi érdemes tagja. A szerepébe 
most is kifogástalanul beleélte 
magát; kapott Is tapsot bőven. 
Ujváry István bebizonyította, 
hogy egyike a legtehetségesebb 
műkedvelőknek. Tóth Ferenc za 
matos mondásaival sok vidám 
percet szerzett a hálás kö
zönségnek. Képességük legjavát 
adva határozott sikerrel játszot
tak még Balázs Bandi, Brejten- 
bach János, ki mint énekes is 
szépen megállta helyét. Nagy la 
jós és Frank Ashton szintén te
hetségük legjavát adták. Bájos 
látvány volt a névnapi köszöntő 
jelenet a magyar ruhás leány
kákkal.

■gyobb szolgálatot tenni, mint a 
Manitoba Handlcraf Guüd által szerűségnek örvendő fafaragó-

művész is.

.

rendezett legutóbbi kiállításon a 
Winnipeg! “Magyar Nőszövet
ség" vezetősége és tagjai lelkes 
munkájuk révén tényleg elértek. 
Minden hízelgés nélkül megálla
píthatjuk, hogy a kiállító nemze
tek közül a magyarok messze 
túlhaladták úgy erkölcsi, mint 
anyagi siker terén a többiekej. 
Ml több,- maga a Kézimunka Céh 
is elismeri, hogy magyar kiállí
tásnak szenteltek legtöbb időt a 
látogatók és pénzt a vásárlók, 
végeredményben tehát a leg
több kézimunka-barát egyúttal, 
mint magyarbarát távozott az 
Eaton áruház hetedik emeleté

nem egymillió főnyi erős hadse
regével és nem nagy, de elég 
szám beveendő flottájával

így a háború tüze veszedel
mesen közeledne Európa felé.
Viszont a japán sikereket az 
Egyesült Államok nem nézhet
nék tétlenül. Lehetséges, hogy 
elkövetné azt az óriási baklö
vést. hogy hadiflottáját megin
dítsa Japán ellen.

Ennek beláthatatlanul tragi
kus következményei lehetné
nek. A technikai nehézségektől 
eltekintve, az óriási amerikai 
hajóhadat hosszú útján a mesz- 
sze járatú japán k lse irkátok és 
torpedórombolók és repülőkkel 
is ellátott tengeralattjárók meg
lepő támadás-sorozata érné, kü
lönösen ha az amerikai partokat 
és Japánt, illetőleg a Fülöp-szl- 
geteket elválasztó nagyszámú, 
japán kézben levő és titkos tám tette ugyanis “Magyar szóló”- 
pontokkal ellátott szigetcsopor- táncát két ügyes kis lány, a nem 
tokhoz érnének. Nagy kérdés, 
hogy mi maradna az amerikai 
hajóhadból, amire odáig jutná
nak, hogy a japánokkal komo
lyan megütközzenek.

Japán tudja, hogy a halasz
tással csak az időpontot tolják 
el, mert a háború csiráját elve
tették és a harc — amelynek 
terjedelmét és végét senki sem 
láthatja előre — alkalomadtán 
ki fog törni. Az uj világháború 
pedig népek, társadalmak, eset
leg világrészek sorsát fogja el
dönteni, sőt meg fogja szabni az 
emberiség jövőjét: ki legyen az 
úr a földön — a fehér vagy a 
sárga emberfaj?

véleményekEgybehangzó 
szerint a Nőszövetség újabb ra
gyogó szereplése ismét tanúsá
ga annak, hogy megértéssel, 
összetartással még sok mindent 
lehetne tenni — és elérni — eb-

Helyes választás, gondos ter
vezés, pontos rendezés, lelkiis
meretes szereplők, kitartó s o- 
daadó előkészítés azok a ténye
zők, melyek a szép sikert bizto
sították és amiben rejlik ennek 
a legrégibb montreali magyar 
nőegyesületnek a sikeres s ered
ményes működése. A hatalmas 
Lafontalne Hallt teljesen meg
töltő közönséget az elnöknő tá
vollétében Penczu Józsefné mint 
alelnöknő üdvözölte egyszerű és 
keresetlen, de szívből jövő, me
leg szavakkal. Utána felgördült 
a függöny és megkezdődött az 
előadás, melyet mindvégig oda
adással figyelt a szépszámú 
közönség. A szereplők kivétel 
nélkül mindnyájan derekasan 
megállták helyüket, szerepükbe 
szinte belelték magukat s eleven 
életet vittek bele a darabba.

ben az országban és a magyar 
asszonyok áldásos tevékenysé
gének gyümölcsét azután a már 
Kanadában nevelkedett fiatalok 
is élvezhetnék. Sőt ez volna az 
egyik legfontosabb hivatása a 
kivándorolt asszonyoknak: éb
ren tártani az uj nemzedékben 
a gerinces öntudatot, melyre azröl.
Idegen— világban érvényesülniKülönösen a délutáni órákban 

volt annyira forgalmas a ma- j akaróknak oly nagy szükségük 
gyár kiállítás környéke, hogy t van. 
közmondásos gombostűt sem le
hetett volna elejteni. Ekkor lej-

WINNIPEG, Mán.

A "Független Magyar Egy
let” a “Jókai Gárdá”-val karölt
ve dec. 2.-án, szombaton este 8 
órai kezdettel nagyszabású ál
arcosbált rendez az Alberta Ho
tel nagytermében. Ajánlatos, 

| hogy minél többen jelmezben je
lenjenek meg, miután a legszebb 
leányt és a legcsunyább férfit 
értékes díjjal jutalmazzák. A ze
nét Szűcs testvérek zenekara 
szolgáltatja. Beléptidíj tetszés 
szerint. Minden winnipegi ma
gyart szívesen lát, ételekről és 
hűsítő italokról gondoskodik a 

Rendezőség.

zetl viseletbe öltözött Henter 
Katóka és Péter Margitka, a 
Szűcs testvérek zenekarának

A kifogástalan
nagy munkája Breckner Sámuel 
né érdeme. Bálint István, ma- 
gyar-Montreal veterán súgója 
szintén dicséretes eredménnyel 

leányt, ki apjával Magyarorszá-! működött közre. A rendezésnél 
gon járt és nyelvüket is megta- a Petőfi Dalkör tagjai nyujtot- 
nulta, sőt magyar asszonnyá tak értékes segítséget, üléssé 6- 
lesz. A művésznő játékát kedves két köszönet fáradozásukért 
közvetlenség, természetes ott-

rendezés
Br. Csávossy Margit énekmü- 

vésznő tökéletes hűséggel alakí
totta Bettyt a magyarokat ra
jongásig szerető kedves angol

muzsikájára, miután Szűcs Mi
hály Willitn Rózsika zongoraki- 
séretével magyar nótákat adott 
elő. Ez a bájos különszám, vala
mint Özv. Gyulay Istvánná im- j 
már városszerte ismert cukrász
remekel és Relchardt Károlynál 
süteményei csak növelték a ma
gyar kiállítás vonzóerejét.

A Magyar Nőszövetség ismét 
példát mutatott, hogy mit és ho
gyan tehetnek asszonyaink a 
magyar ügy érdekében. Schef- 
beck konzulné kezdeményezésé-!
re és hathatós támogatásával December első hétfőjén, azaz 
működő Kézimunka Club tagjai 4.-ikén este 8 órakor rendes gyű 
nagyrészt kivették részüket az lését tartja a helybeli Kath. Nő
anyagi sikerből Is. viszont teljes egylet a Jarvis avenuel temp- 
odaadással kivették részüket a lom-helyiségben.

i

A Nőegyesület vezetősége há
lás köszönetét tolmácsolja mind 
azoknak, akik valamilyen tör

li l?.!88', “’ában elősegítették az előadásbejutatott dalai méltán biztosi-1 gyérét
tolták számára a “Montreal ma1

honosság, fölényes biztosság jel 
lemezte, amivel egészen elbájol-

minősltl.

Olyan jótékony célt 
szolgáltak, mely száz százalék
ban megérdemli minden ma
gyar támogatását.

Mindenkinek feltűnt a rend, 
helyes beosztás, ügyes pontos 
kiszolgálás mely tapasztalható 
volt az egész előadás alatt. Az 
egyesület ügybuzgó szorgalmas 
tagjai mind a helyükön voltak s 
vigyáztak, hogy minden szépen 
és zavartalanul menjen. Emel
lett mesteri szakértelemmel ké
szített Ízletes tortákat készltet-

(Hird.)pül a második ötéves terv kere
teiben s Archangelszket köti 
össze a távolkeleti Ochotszk-al 
— messze van az elkészüléstől.

Akármennyire örömmel néz
nék is a kapitalista államok a 
két félelmetes ellenfél élet-halál

gyár csalogánya” nevet. Szűnni 
nem akaró tapsviharral köszön
te meg a hallgató közönség mü-, 
vészi játékát és énekét.FELHÁBORODÁS

— Mi u, elment a vonat? Hallat- 
i lan, pár percet Igáién várhatott volna.

Breckner Sámuelné kitűnő 
volt az özv. Beleznay Adámné 
szerepében. Az Izig-vérlg ma
gyar nagyasszonyt, ki tud pa
rancsolni, de anyai gondoskodá 
sa kiterjed az utolsó libapásztor 
leánykára, tökéletes hűséggel 
adta. Tekintély parancsoló alak
ja, biztos mozgása, kitűnő hang | tek és ajánlottak fel eladásra a 
súlya pompásan érvényesült jótékony cél támogatására az 
mindvégig. Beleznay Bán Éva áldozatkész tagok, 
szerepében Stróbl Annuska ját- Az erkölcsi és anyagi siker 
szott finoman és könnyedén. Já. teljes volt. Mindenki megelége- 
tékában mindjárt észre lehet déssel távozott.

SBNEZÜST képekkel tömték tele a még va- szeme úgy látta, hogy régi mes- ségből, hanem ott maradt és a-, édes párom — mondta Petényi
kolatszagu kastélyokat tér keze munkája az az ezüst- zon törte a fejét, mint szerezhet kisgazda az asszonynak — te-

K0PPANTÓ A Pe8tvárosi 68 a Pozsonyi ré- bői való koppantó. né meg mégis azt a koppantót hát ezt visszük fel Pozsonyba az
giségkereskedők hamar észre- j Ezt megvenném — mondta A nagy eláss mesternek párját országnak. Kösd be kendőbe a 
vették, hogy ha ez tovább is Így | közönyös hangon, méregetve ke'ritkító remekműve az a szer-' koppantót, én addig befogok és 

Már ez a cim is mutatja, hogy tart- máró1 holnapra kiürül a j zében a koppantót. — Ezüst szám; ha felviszi Bécsbe, báro n1 együtt megyünk fel Pozsonyba,
naavon ré«en történt amit el- raktáruk és nem le8z a gazda- súlyra megér öt forintot, de én száz forintot is fizet érte szive- | Éppen indulóban voltok, ral-
mooduk. Ezemyolcszáznegyven^nak mit eladni. Tehát hoz- tizet adok érte ... megka-1 sen ■ muzeum.
nyolcban, abban az esztendőben ügynököket fogadtak, pom-e? ] M gtudván a kocsmámétól, ki reskedó.
amelyet Petőfi egyik versében hosy ^r^ák a kis városokat s — Kedves emlékem ez a kop- nél megszállt, hogy egy hódosi
ezzel * jelzővel illetett te csll- falvakat ls, nézzenek be mindé- pantó, a gazd-asszonyomtól kap gazdánál másfél hold szántó- szerszámért!

j nüvé és nézzenek körül a házak, tam — felelte Petényiné Mag- föld eladó .erre alapította to- j 
Riggvugyertyával való világi- ban ^ aho1 értékes régiségekre [ dolna. Férje pedig hozzátette:! vábbi hadjáratát. Megint oda- 

táshoz használták a koppantó bukkannak- legyen az porcellán — Nem vagyunk ml olyan na- ment Petényiékhez és azt mond- 
nevü szerszámot. Ollóforma vagy üvegnemü’ vagy alaha8" gyón is szegények, hogy tiz pen- ta, a gazdaember földéhességé- 
szerkezet volt melynek egyik tronl'oszlopo8 óra’ régi fest- gő forintért megváljunk ettől az vei számolva: 
ága téglalapalaku kicsike vályú- mény- fafaragvany vagy hil’.l-! emlékes jószágtól. —Én megveszem kendtek-
ba végződött másik ága lapá- kom: vegyék meg, ha lehet, ol- Ifjabb Michaelisz Zakariás er- nek azt az eladó másfél hojd 
tocskába mely pontosan beleü- c8Ón' ha nem lehet- akkor meg- re tüzbe jött: szántót és maguk a koppantó-
lett a vál'vuba. S ha a gyertya- fele16 áron — Tet8zik nekem ez a köp- val fizetnek,
bél vége már gombává izzott Hlrea régiségkereskedő volt pantó — mondta. — Adok érte Ha két órával hamarabb jön 
vagy túl hosszú parazsat eresz- Po28:n>'ljan az öreg Mlchaelisz' húsz forintot, de most ne vona- Zakáriás az ajánlattál, talán célt 
tett, a koppén tóval csípték le a Zakáriáa- A Kapucinusok-utján kódjának többet, hanem adják is ér. De hát Időközben kldobol-
pa ráz sas részt és a gyertya sok-'volt az “Átete; ez a fiát küldte ki el. ták a faluban, hogy Kossuth-
kal jobb lánggal égett. Acélból'körutra- aklben megbízott, mert Húsz pengő forint akkor nagy nak arany és ezüst kell, hogy 
készült a koppantó, gazdagabb i kivak-> 8zakértő volt. pénz volt. Félhold jó földet lehe- megmentse a veszélyben lévő j
házaknál ezüstből válót is hasz- ,ftabb Mifhaleisz Zakáriás jár tett kapni érte. De Petényiékben országot. Akinek hát ezüstje 
náltak ta is a csaüóközi falvakat, mert már felébredt a gyanú, tudja Is- vagy aranya van, vigye fel mi-

ugy tudta, hogy az ármálista, ten, milyen kincs az a szerszám,! nél hamarabb Pozsonyba, ott a 
Ilyen ezüstből való koppantót nemeseknél mindig akad örök- no meg eszükbe jutott a somor- ‘ vármegyeházán a bizottság és 

kapott nászajándékul — több lőtt régiség, melyet érdemes jai plébános esete. Aki, mert ta- adja át aranyát, ezüstjét. A haza 
holmival együtt — Tárkonyt,összevásárolni az üzletnek. De taroztatni kellett a templomot,[oltárára teszi le, aki leteszi.
Magdolna, a legnagyobb gazda be-benézett a falusi házakba is, de nem volt az eklézsiának pén- Csodálatos idő volt az akkori, 
szobalánya, amikor kilépett a hiszen egyszerű embernél is ta- ze, eladta egy festményét száz rendkívüli idő. 
szolgálatból és hozzáment egy lálhat ősrégi fringiát, melyet forintért, utóbb aztán híre ment, már alig volt a falvakban, 
hódosi emberhez, aki öröklött esetleg már dohányvágónak fog hogy a kereskedő, aki megvette, buválás nélkül is mind elment s 
tíz holdján gazdálkodott. jtak be. továbbadta valami grófnak há- felcsapott honvédnek, mert hát

Ezüstből való volt a koppantó. Elvetődött CsaUóköz-IIódos- romezerért. — Hátha ml is csak üzent Kossuth Apánk, hogy nin- 
megérhetett öt pengő forintot ha Is, legelőbb a tisztelet esnél és igy járnánk, — vélték Petényiék csen regementje ... S ha még 
is, tehát nem fogták be haszná- (a jegyzőnél érdeklődött eladó — Nem adjuk el a koppantót egyszer üzen — mondták az ott- 
latra, hanem a fiókos sxekré-. holmi iránt, majd sorra vette a húszért sem. honmaradt idősebb emberek —
nyen hímzett párnácskára fék- gazdák házait és ezek közt Fe- — De harmincért csak Idead- akkor mi is odamegyünk, ahová
tetve tartották, mint mutogatni tényt uramét is. a Várkonyi Slag jáfc; addig megyek az árával... az ifja ment 
való dísztárgyat. Mindennapi dolna férjééL nos, adják-e? ” Az osztrák ezredekbőt hála-
használatra oksó negyvenkraj- — Nincs-e valami régi holmi A kínálkozó jó vásár nagy har szökött katonák is Jöttek: — 
cáros vaskoppantót vettek, mely eladó? Megveszem tisztességes cot vívott a két emberben a gya- Merre szabad az ut, hogy beáll- 
állandóan ott hevert a bádogból jó áron. nu győzött és kereken kijelentet junk honvédnek ... a hogy ki
váló gyertyatartónak lent táká-1 — Uj házasok vagyunk — fe- ték: — Nem adjuk el Ha az ur- dobolták: Kossuthnak ezüst és

__ jteke Petényiné asszony — Ócs- nak megér harmincat, nekünk is arany keü, az ármálista neme-
t® voltak uj gazda- j kaságok nálunk biz nincsenek, megér. sek leoldották ezüst menteköt6-

ta uj is a vagy on és Zakáriás ezalatt persze hogy — Akkor áldja meg magukat! láncukat és az asszonyok meg
késtél), legalább a körülnézett a szobában s ekkor az Isten — mondta a régiségke- váltak arany fülbevalójuktól és 
tegyen régi —gon- j észrevette a hímzett párnán a reskedó dühösen és becsapta ma gyűrűiktől

IRTA: CSERMELY GYULA

ikor belihegett az udvarra a ke-

— Másfél hold» jó földet a

Az ember az asszonyra, az 
asszony az emberre nézett, az
után ünnepélyesen megszólalt 
az ember:

— Ha elvész az ország, az a 
másfél hold szántóföld is el
vész. Nem adjuk el pénzért a 
koppantót. — És közébe csapott 
a lovaknak és hajtatott.

l*g!
„Nyíló rózsa” Windsoron

Nagy erkölcsi és anyagi siker- Mükedvelőink nem szorulnak 
rel játszotta a Szt. Antal tem- dicséretre, kiváló erők mind, hl- 
lom klubja, temploma fűtése ja
vára a “Nyíló rózsa” cimü éne
kes népszínművet A templom ki 
próbált régi műkedvelői ugyan-1 
csak kitettek magukért: Csik Já 
nosné, Frei Antalné, Koscsó Isi- kolázott, Magyarországot soha 
vánné, Soós Bözsi éppenugy te- nem látott Harakály Annueká- 
hetségük legjavát adták, mint a ról- aki partnerével, Antal J6- 
férfiszereplők: Csik Ferenc, Do- 
zsiczky András, Kakuk István, i 
Kovács Jani, Previz József, So-ivolna ^ szerePét különben, ha 
módi István és László valamint az óhazában nevelkedett volna.

szén ismerik a magyar ember 
életét, gondolkozását s érzését. 
Külön meg kell azonban emlé
keznünk a már itt született s ls-

Fent Pozsonyban a vármegye- 
házán az átvevő bizottságban 
egy történelmi nevű nagy ma
gyar ember is volt, a leggazda
gabbak egyike. E>z, mikor a ke
zébe vette a koppantót és éppen 
be akarta mondani a bizottság 
jegyzőjének, hogy Írja be: Peté
nyi Dániel, Hódos . .. egy kop
pantó ... tizennyolc lat ezüst: 
szakértő szemével észrevette, 
hogy műremek az az ezüsttárgy 
És azt mondta a bizottsági el
nöknek: — Kár lenne ezt beol
vasztani, mert valódi mestermü 
ez. És ha hozzájárul a bizottság, 
én megváltom négyszáz pengő 
forinton, ebből beírunk száz fo
rintot, hogy felajánlotta Peté
nyi Dániel — az ezüstérték tíz
szerese ez a száz pengő — há
romszázat pedig visszaadunk en 
nek a derék magyar embernek, 
hogy földet vegyen rajta, vagy 
házai

A bizottság ebbe egyhangúlag 
belement, de Petényi Dániel a 
háromszáz pengőből csak két
százhetvenet fogadott el:

— Harminc ezüst forintot — 
mondta — tessék külön beírni 
hogy feleségem, született Vár
konyi Magdolna adta, hiszen az 
ő jószága volt ez a koppantó.

zseffel akkor sem mutathatta
,

Tóth István. Rév. J. Matty

LETHBRIDGE, Alta 'hoz szive választottját, Vojtkó 
Idát Tömöri Imre. Boldog életet 
kívánunk az uj párnakNovember 4.-én tartotta meg 

a Lethbridgei Katolikus Egyház 
bazárját. Ez alkalommal sokan 
jelentek meg valláskülönbség 
nélkül Egy nagyon szép dívány 
párnát is kisorsoltak többek kö
zött; a szerencsés nyerő egy 
lethbridgei angol volt Csenget 
Annuska, Gönczi Emmuska, és 
Vojtko Iduska, mint kiszolgáló 
leányok szereztek érdemeket. 
Pócs Jolán ka Jegy eladásnál se
gédkezett. Özv Tamás Istvánná, 
mint a bazár rendezője hálás kö 
szönetet mind mindazoknak, kik 
ezen nemes célt szolgáló össze
jövetelen résztvettek. Külön el
ismerés illeti Rogyinák Jánosnál 
aki ezen jól sikerült bazár ren
dezésében igen tevékeny részt

Legényember 
ver- Szarka József.

A KIVÁNDORLÓKÉRT 
IMÁDKOZNAK A HAZAI 

REFORMÁTUSOK 
Lélekemelő ünnepség kereté

ben határozta el a magyar re
formátus konvent, hogy ezen
túl október utolsó előtti vasár
napján minden évben megemlé
keznek egész Magyarország te
rületén a kivándorolt magyar
ságról Szivárványhidat akar
nak verni az ó- és az UJ-haza 
között a magyar protestánsok, 
hogy az Atlanti Óceán túlsó 
partjáról át meg át szálló bána
tok és Imádságok a végtelen 
magasságban, a Jelen fekete fel
hőin túl

r. *

vett.
találkoz— Nekünk ennél a koppantó- 

utazott el a köz- nál más ezüstholmink nincsen.De még November 14.-én vezette oltár j egymással ...
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